



## INSPECȚIA MUNCII

NR. 1556 /CCRP/ 01. MAR. 2023

### Comunicat de presă

#### Campania națională de control în unitățile de producere a energiei electrice

Inspecția Muncii, prin inspectoratele teritoriale de muncă, a desfășurat Campanie de control privind verificarea respectării prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă în unitățile de producere a energiei electrice, COD CAEN 3511.

*Campania de control* s-a desfășurat în perioada 1 - 28 februarie 2023, în toate județele în care există întreprinderi mici, mijlocii și mari, cu capital de stat, privat și mixt, care efectuează activități de producere a energiei electrice cod CAEN 3511 - această clasă include activitatea instalațiilor generatoare de energie electrică - prin centrale termice, nucleare, hidroelectrice, cu turbine cu gaze, diesel și energie regenerabilă (energie eoliană, energie solară, energie de biomasă).

Inspectorii de muncă au controlat toate unitățile cu activități în domeniul producerii energiei electrice existente în fiecare județ și au verificat următoarele:

- modul de respectare, de către angajatori, a legislației în domeniul securității și sănătății în muncă în industria de producere a energiei electrice;
- modul în care angajatorii asigură condiții adecvate de desfășurare a activității în special, în ceea ce privește asigurarea:
  - echipamentului colectiv și individual de protecție;
  - transportului la și de la locurile de muncă;
  - echipamente de muncă corespunzătoare activităților desfășurate și riscurilor prezente la locurile de muncă;
  - efectuării, în siguranță, a lucrărilor de mentenanță a utilajelor.
- modul în care au fost îndeplinite măsurile dispuse cu ocazia controalelor anterioare, acolo unde este cazul.

Acțiunea de control este motivată și de frecvența evenimentelor ce au loc în acest domeniu și de numărul de accidente de muncă care au loc în instalațiile de producere a energiei. În industria producerii energiei electrice, cele mai semnificative riscuri care se întâlnesc sunt cele legate de: electrocutare prin atingere directă și indirectă, explozie, incendiu, de neutilizarea mijloacelor și echipamentelor de protecție adecvate și de nerespectarea procedurilor de lucru. Din cauza riscurilor specifice acestei activități, se impune intensificarea acțiunilor de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și a modului în care angajatorii realizează, în industria producerii energiei electrice, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.

# INSPECȚIA MUNCII

## Rezultatele campaniei de control în județul Cluj

În cadrul acestei campanii, la unitățile de producere a energiei electrice, inspectorii de muncă au desfășurat controale la un număr de 17 societăți comerciale, iar la un număr de 13 angajatori au fost aplicate 20 de sancțiuni. Principalele neconformități au fost: lipsa semnalizării de securitate, lipsa instrucțiunilor proprii pentru lucru în condiții de izolare, lipsa evaluării riscurilor pentru lucrătorii cu atribuții de agent de securitate, neprezentarea fișelor de aptitudini, kit-ul din trusa de prim ajutor expirat. Menționăm faptul că nu au fost aplicate amenzi cu ocazia acestei campanii.

Inspector Sef,  
Daniel Pacurariu



Purtator de cuvânt,  
Corina Gavrilut